



# 娶親的筵席

娶親的筵席記載在《聖經·馬太福音》22章1至10節



## 被邀請的人都推辭了

有一位國王為兒子擺設娶親筵席。他預備了豐盛的筵席，就打發僕人去邀請賓客來赴宴。誰知，被邀請的人都推辭了：有人說，我要去看我的田地；有人說，我要做買賣，甚至有人還把僕人打死了。國王非常憤怒，嚴懲了兇手，之後再吩咐僕人到街上去，邀請所有人，無論是誰，都歡迎他們來赴宴。結果，禮堂坐滿賓客，大家都享受了豐盛的筵席。

## 只要願意就能來赴宴

這是耶穌所講的比喻故事，它有甚麼含意呢？

原來，國王比喻神，筵席象徵天國的福樂。神邀請每一個人進入祂的國度，與祂一同坐席；可惜，許多人輕視這個邀請，甚至反抗，拒絕神的大愛和救恩。但是，神並沒有放棄，祂一再發出邀請，不計較人的背景或好壞，只要願意，就能夠來赴宴，得著天國的福樂。耶穌說：「被召的人多，選上的人少。」（馬太福音22章14節）

那麼，你想不想享受神國度的筵席呢？



請上號角網站www.heraldmonthly.ca欣賞本文影視版及聆聽版。



# 家人反對我信耶穌怎麼辦？

許多人想信耶穌，卻因家人反對而猶豫，這也成了一些人不信耶穌的攔阻。他們擔心信主後無法上香、祭祖，會被視為破壞家庭的傳統與和諧；有些家人甚至認為，教會會佔據教友的時間和奪走金錢，使子女變得不孝順。面對這些挑戰，我們需要耐心地讓家人了解我們的信仰，表達我們對基督的委身並非與家人對立，而是充滿愛與孝順，讓家人一步一步了解和贊同我們信奉基督教的抉擇。

## （一）讓家人知道：神愛人，也愛每個家庭

神設立家庭，並珍視人間的關係。《聖經》記載耶穌對稅吏長撒該說：「……今天救恩到了這家……」（路加福音19章9節），顯示神不但愛我們，也愛我們的家人，願意我們全家都認識耶穌，得蒙救贖。基督信仰並非破壞家庭，而是讓人更懂得珍惜與關愛家人。

## （二）讓家人看見：美好見證，傳達慶典關懷

我們應以行動（好行為）對家人傳達愛與關懷，展現信仰帶來生命的改變。例如，主動關心家人，當家人身體不適時給予幫助，對家人態度不佳時勇於道歉。當家人看到我們變得更有愛心、更忍耐、更有責任感時，他們就會開始理解信仰的美好。

《聖經》說：「你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」（馬太福音5章16節）不妨邀請家人參加教會活動，認識其他教友，讓他們親身體驗基督徒的愛與溫暖，減少對教會的誤解。

## （三）讓家人了解：基督徒不祭祖，卻更重孝道

許多人認為祭祖是「慎終追遠」，但其背後的信仰常包含希望祖先庇佑子孫，趨吉避凶，結果，拜祖先跟拜神沒有甚麼分別；然而，《聖經》明確教導：「除了我（耶和華）以外，你不可有別的神。」（出埃及記20章3節）

請上號角網站www.heraldmonthly.ca欣賞本文影視版及聆聽版。

按照《聖經》的教導，人死了，人的靈魂會去到陰間，與活著的人無法溝通往來，只能等候將來的審判，有人會到天堂享永生，有人要歸入永遠的滅亡。《聖經》又指出：生人與死人之間有深淵限定，以致死了的人要從這邊過到活著的人那邊是不可能的（路加福音16章26節）。由此看來，人死後靈魂無法與生者溝通，也無需燒香與供奉食物；如果祖先真的有需要，而後人只在特定節日才供奉和上香，豈不是讓先人經常挨餓？

有些家人希望死後能夠再與祖先團聚。許多宗教提倡輪迴，死去的人會投胎，可是來生的命運難以確定，甚至無法確保祖先與後代能再相見。基督信仰則應許信徒，將來能在天堂與親人團聚，這是真正的盼望。

## （四）讓家人知道：真正的孝順是愛與照顧

《聖經》非常強調孝道：「當孝敬父母，使你的日子在耶和華——你神所賜你的地上得以長久。」（出埃及記20章12節）孝順不只是祭祖，更是關心父母的生活、照顧他們的需要。基督徒應以實際行動孝敬父母，例如陪伴、關懷與禱告，而非僅透過祭祀來表達心意。

我們可以向家人說明，不祭祖並非忤逆不孝，而是選擇以更實際的方式表達孝心。我們可為家人禱告，求神賜福全家，使他們感受到神的愛。如果家人明白我們仍然愛他們、尊敬祖先，只是方式不同，他們便不會過度反對我們信主。



# 施比受更為有福

短宣服侍 最蒙福是自己

## 短宣服侍 最蒙福是自己

作為基督徒，我曾多次前往不同地區參與短期宣教，每一次都帶給我許多寶貴的經歷與感受。



吳克定牧師

在我行醫的15年間，已開始投身醫療宣教；後來蒙神呼召成為牧師，牧養教會25年，至2019年退休。主若讓我繼續有健康，我仍願意帶領弟兄姊妹一同走向宣教工場。推動我持續前行的其中一個動力，乃來自我的恩師

高雲漢牧師。他常說的一句話「施比受更為有福」，深深影響了我。每當我們去到一個地方，不論是教書、送禮物，或提供各樣協助，看似是當地人得益，事實上蒙福最多的卻是我們自己，因為從他們身上我們學習到的甚多。

## 種種因素 導致民不聊生

至於為何會走到湄公河流域宣教？這與高牧師的好友張寶華牧師有關。神給兩位僕人都有強烈的宣教心志，而張牧師更是音樂泰斗，卻領受異象，要將福音帶到湄公河流域。這條大河源自中國雲南的瀾滄江，流經緬甸、泰國、柬埔寨、寮國（老撾）及越南五國。這些地方教育程度低，加上宗教迷信盛行，又長年飽受戰火摧殘，多半貧窮落後。越南經歷多年戰爭，柬埔寨同樣滿目瘡痍，急需重建；而泰國、緬甸、寮國交界地區，曾長期受毒梟盤據，他們製造大量海洛英。種種因素，導致百姓民不聊生，苦不堪言。這正是我們基督徒需要回應的呼召——把基督的大愛帶到其中，關心並祝福他們。



## 門徒訓練 活出基督生命

我常戴著一頂特別的帽子參與短宣，因為它正好代表了我一貫強調的「門徒訓練」（discipleship/mentoring）。

這頂帽子上印有三句話：

（1）“Embrace”（擁抱、接納）——對人不可存歧視或成見，我們不該輕看貧窮落後的族群，反而要主動擁抱、接納、歡迎他們。

（2）帽子後面寫著“THE NEXT GENERATION”（下一代）——若在各國能興起兒童與青年，給予教育與培訓，就能為未來帶來盼望。

（3）帽子內裡印著“ROOTED IN CHRIST”（植根於基督）——耶穌說：「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子……」（約翰福音15章5節）。基督徒必須常常與主連結，藏身於祂裡面，也讓祂在我們裡面，好叫祂的生命透過我們流露出來。照亮這黑暗的世代。請上號角網站www.heraldmonthly.ca欣賞本文影視版及聆聽版。



## 讀者回應表

我們願意幫助您了解人生真正意義，更願意幫助您明白基督教信仰。若您閱讀《號角》後有回應，請將下列表格填妥寄回：CCHC (Canada) Herald Monthly, 300 Steelcase Rd., W. Unit 28, Markham, ON, L3R 2W2, Canada 請在適合的方格上填上 X 號：

我願意相信耶穌基督，接受祂所賜的永恆生命，成為真正的基督徒，請教會與我聯絡。

我願意更多明白聖經真理。請寄贈有關信仰小冊子。

我有興趣參加教會聚會。請與我聯絡。

請用正楷詳細填寫下列資料：

姓名：(中文) \_\_\_\_\_ (英文) \_\_\_\_\_

性別：  女  男 年齡： \_\_\_\_\_

地址： \_\_\_\_\_

電話： \_\_\_\_\_

## 決志祈禱

親愛的主耶穌：  
多謝祢愛我。我承認我是罪人，求祢赦免。我相信祢為我的罪死在十字架上，而且為我復活。我願意接受祢為我的救主，求祢現在進入我心中作我的主宰，賜恩幫助我離開罪惡，過討祢喜悅的生活。奉主耶穌的名求。阿們！（誠心所願）

2025/10

## 基本信仰，原則：

1. 我們相信全部新舊約聖經，都是神所默示的，是神拯救人類之計劃的完全啟示，也是基督徒信仰與生活的最高權威。
2. 我們相信獨一、永活、三位一體的神。我們相信聖子耶穌基督是完全的神，也是完全的人，從聖靈感孕，由童貞女馬利亞所生。祂為救贖人類脫離罪惡，死在十字架上，埋葬了，並在第三日從死裡復活，升入高天，將來要照祂的應許再來，審判活人死人。
3. 我們相信聖靈是神，與聖父、聖子同為一體。聖靈的工作是使人悔改，重生，並住在得救者的心裏，賜他能力過敬虔生活。
4. 我們相信人類是照神的形象所造。自人類始祖亞當犯罪以來，眾人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，需要主耶穌基督之救贖，使罪得赦免，得稱為義，並藉祂與神和好，以神為樂，並得永生。
5. 我們相信人的身體必要復活，並進入永生；不義的人必要接受審判，名字沒有記在生命冊上的，卻要在火湖中永遠沉淪。
6. 我們相信教會是基督的身體，是由聖靈重生之人所組成，以耶穌基督為元首。同時，教會是透過敬拜，信徒相交，一同事奉，和同心合意傳揚福音，來向世人作見證。

聽英

# 吳李樂萍為食物銀行注入神的愛

阿珊



現時前來 105 Gibson 社區中心食物銀行求助的人數正不斷上升，平均每週約接待100個個案，他們的工作並不只是提供食物上的支援，更是將神的愛傳遞出去，為這些家庭帶來全人的關懷——身體的、精神的，也包括靈魂的需要。



李思韻(左一) Juliana(中)及樂萍師母(右)



## 服事來自世界各地難民

吳李樂萍師母退而不休，多年來一直投身多倫多 105 Gibson 社區中心的食物銀行 (Food Bank)，擔任義務經理一職。在大學主修社會科學的她，畢業後雖然沒有從事社工相關的工作，卻在市中心一所由基督教團體營辦的食物銀行當義工。回望過去，她深知神早已為她鋪設這條服事的路。

十多年來，她見證食物銀行服務的群體的轉變。她回憶：「當年在市中心服務時，接觸的多是邊緣化的原住民，以及來自薩爾瓦多的難民；如今在 105 Gibson 食物銀行，服務的對象則以長期依靠政府援助的傷殘人士，以及世界各地的難民為主。」她特別留意到：只要世界某地發生重大事件，約八個月後，該地難民便會出現在食物銀行。八年前，他們迎來第一批敘利亞難民，自此便不斷拓展相關事工。近年來，阿富汗、烏克蘭及伊朗的難民也相繼前來。

多數求助者透過 Google 搜尋或 211 查詢專線找到 105 Gibson 食物銀行，也有人經政府或學校社工轉介，而社區間良好的口碑尤其奏效，例如烏克蘭社群，自幾個家庭得到幫助後，便主動告訴新來者，引導他們前來。



同工 Angela 接待來自中南美的受惠者

展開人生新旅程。

食物銀行之後也聘請過來自蘇丹，會說阿拉伯語的職員，她後來在藥房擔任副經理；還有哥倫比亞裔的 Angela，原本是受惠者，再受聘為員工。樂萍師母深信，在加拿大的第一份工作往往意義非凡——既能支撐家庭的經濟，也是融入社會的起點。如今，Angela 和她的丈夫在帶領一間以西班牙語聚會的教會。由此可見，食物銀行不僅提供溫飽，更能成為難民人生的轉捩點，讓他們產生歸屬感。

## 向穆斯林分享基督信仰

敘利亞難民多有穆斯林背景。樂萍師母提到：「我們有一位女同工，專責阿拉伯語外展，她開展了“Friendship Kitchen” (友誼廚房) 事工，透過煮食與聚會，跟女難民建立友誼，漸漸地就能分享基督信仰，現在已開始看到果效。」

她坦言，很多難民在原居國都是專業人士，卻因學歷不被承認及語言障礙，難以在加拿大立足；所以他們不僅需要物質援助，更在情緒與心靈上需要極大的支持和陪伴。目前面對最嚴峻的挑戰，已遠遠超出食物銀行本身所能處理的範圍。樂萍師母無奈地表示：「現時的生活成本非常高，一個只有很小房間、與其他人共用洗手間和廚房的單位，租金也要700元；若租一個地庫，價錢介乎1,500至2,500元之間。接受食物銀行援助的人，無論多麼努力工作，他們的收入大多被高昂的租金吞噬。至於政府提供的援助，只是杯水車薪，一個人每月最多可領取700元，一個家庭也不過1,200元，連基本租金都難以負擔。」

## 令人震撼受激勵的個案

她分享一個難忘的故事：「一位五十多歲的單親

媽媽，獨力照顧兩名患重病的成年子女。兒子患罕見疾病，女兒自小心臟有疾，腸道又生腫瘤，已經歷多次手術。雖有醫護跟進，但生活依然困苦。母親因全天候照顧子女無法工作，每月僅靠1,400元救濟金過活，仍是捉襟見肘。她自己也患糖尿病，腎臟衰退，後來更被診斷出患癌症。當食物銀行得知她只有藥物供應，卻無力負擔胰島素針劑費用時，便為她支付；其後，她又接受洗腎和其他治療。即便如此，她依然感恩地說：『每次需要幫助的時候，神都派天使來幫助我。』她屋主的女兒是一名家庭醫生，曾給予她不少醫療上的協助；另外她在醫院認識了一名護士，她的律師丈夫為上述兩名病患子女申請安省殘障支援福利 (ODSP)……」看到這個歷盡苦難的單親媽媽，不但沒有怨天尤人，反而時常心存感恩，對神也充滿信心，樂萍師母感到十分震撼，也給

她極大的激勵與提醒。

## 受助者安頓後回饋社會

樂萍師母憶起，一名多年前以難民身份來加的學生，現已在加拿大安頓下來，並且回饋社會；他成立了一個贊助基金，每年頒發兩個獎學金給有需要的難民學生，不僅幫助他們減輕學費壓力，也讓他們知道：「自己並不孤單，這裡有人關心他們。」這也正是樂萍師母這些年服事的體會——食物銀行的工作並不只是提供食物上的支援，更是將神的愛傳遞出去，為這些家庭帶來全人的關懷——身體的、精神的，也包括靈魂的需要。@



食物貨車

請上號角網站 [www.heraldmonthly.ca](http://www.heraldmonthly.ca) 收聽本文聆聽版音頻。

## 準備「個人化」的食物箱

提到 105 Gibson 社區中心食物銀行的食物來源，樂萍師母說：「一方面我們向社區呼籲捐贈，另一方面則由“The Food Bank of York Region” (約克區食物銀行) 供應。他們擁有大型冷藏車隊，前往各大型食物供應商和超市，接收那些即將過期或無法出售的食品，然後再分發給轄下的小型食物銀行；此外，也有教會和其他機構參與食物捐贈服務，提供的食物種類包括新鮮肉類、蔬菜和罐頭食品等。如果得到金錢上的資助，我們也會到指定的食物機構，以批發價購買所需食物。」

她特別強調，每個食物箱都是根據家庭實際的需要「量身定做」。因此，派發前必須與對方預約會面，了解家庭人數、背景、文化及特殊需求，再由員工細心打包；這些「個人化」的食物箱，盛載的不只是食物，更是愛與關懷。

## 成為難民人生的轉捩點

「剛開始服事敘利亞難民時，語言障礙讓我們無法溝通。感恩的是，有位來自敘利亞的亞美尼亞女士 Jenny 主動找來，她既懂阿拉伯語，也會英語，就這樣，她成為我們首位正式聘請的員工。」樂萍師母笑表示，後來 Jenny 加入另一個機構，成為全職移民安頓服務員，因而



## Dr. Andrew Wong & Associates

### Family & Cosmetic Dentistry

# 牙醫黃仁傑

- 成人及兒童牙齒護理
- 二十多年豐富經驗
- 牙齒美容及漂白
- 低幅射數碼 X 光
- 數碼科技掃描 (Digital Scanning)
- 洗牙、補牙、牙周病治療
- 鑲牙、牙橋、牙托
- 杜牙根(根管治療)

歡迎新症及急症

· 英、粵及普通話服務

· 特價優惠教牧同工及長者

**現接受加拿大牙科福利**

**Canada Dental Care Plan**



Smile with a joyful heart!

「喜樂的心乃是良藥」箴言17:22

6633 Hwy 7 East, Suite 108, Markham  
(Hwy 7 E 夾 9th Line 西南角, 醫務大樓內)

電話: (905) 294-2569

網址: [www.drandrewwongdentistry.com](http://www.drandrewwongdentistry.com)

電郵: [info@drandrewwongdentistry.com](mailto:info@drandrewwongdentistry.com)



McCowan Rd. | Markham Rd. | Hwy 7 E. | 9th Line | HWY 407

Ashgrove Medical Centre

Payment methods: VISA, MasterCard, Interac

Not intended to solicit patients of other dental offices.

聽英

# 如今我仍是個「投資人」

蘇仲謙

從一個追求財富的創業者，到傳揚福音的神國僕人，我深深體會：最有價值的投資，不在房產、股票或企業，而是在人的靈魂上；如今我仍是個「投資人」，只是我所追求的，是那永恆不朽的價值，我把生命全然獻給神的國，因為這是一筆永遠不會虧本的「買賣」。

## 奶奶牽著我進教會

我出生於台灣高雄，一座依山傍海的港口城市。空氣中總帶著鹹鹹的海味，天氣變化多端，一如我們家的經濟狀況——時而晴朗，時而陰霾。我們並不富裕，屬於中下階層，父母經營雞蛋批發，從小我就得在清晨五時起床幫忙搬蛋；那時我雙手抱著比自己身軀還大的蛋箱，小心翼翼地移動，深怕一個不慎，摔破了生活的依靠。爸爸總叮嚀我：「雞蛋值錢，這是我們的生計啊！」從小我就明白甚麼叫「責任」和「扛」。

雖然家中對信仰不特別熱衷，但奶奶是一位虔誠的基督徒，她常牽著我的手走進教會。雖然當時聽不懂講道的內容，但詩歌的旋律、教堂彩繪玻璃的光影、溫暖的笑容與長椅上的平安，都深深烙印在我心，那是一種難以言喻的安穩，彷彿心中被點亮了一盞小燈。

## 投資失利積蓄全失

我11歲那年，父母為了給我們更好的教育和生活，舉家遷往當時相對自由的南非。對年幼的我來說，這像是一場冒險，卻沒想到這將成為改變我生命軌跡的旅程。初來乍到，一切從頭開始，語言不通，生活清苦，但爸媽靠著勤奮拼搏漸漸站穩腳步。他們省吃儉用，常說：「孩子吃飽就好，我們隨便點沒關係。」然而，好景不常，一次投資失利將我們打回原點。父母誤信所謂「高報酬」的投資計劃，結果竟是一場包裝精美的龐氏騙局，積蓄一夕全失。那晚，看見爸爸坐在沙發上失神發呆，媽媽躲進房間痛哭，我站在門縫偷聽，第一次懂得甚麼是「絕望」；即時心裡也埋下了一個強烈的念頭：「我一定要變得有錢，要成為百萬富翁，讓家人不再為錢憂愁。」

## 邊讀書邊經營生意

大學時期，我邊讀書邊醞釀創業計劃。表面上積極、有目標的我，實際內心卻有一股說不出的空虛；當時我不會說自己在尋找「信仰」，但的確在追尋一種「安全感」。一次週末派對結束後，因交通安排出了差錯，我獨自站在人來人往的門口，不知所措；一個不太熟的女同學主動說要送我回家，途中，她忽然問：「明天早上，要不要一起去教會？」聽到「教會」二字，我心頭一震，腦海浮現兒時奶奶牽我走進教堂的畫面，那熟悉的詩歌與彩繪玻璃的安詳再次浮現，於是，我點頭答應。

自那次之後，我開始穩定地參與教會聚會，信仰在我心中慢慢扎根。當時正值大學一年級，我一邊讀書，一邊



夫婦同心蒙福

經營自己的第一門生意，事業起步順利，訂單穩定，心想：「這大概是神為我預備的成功之路吧？」然而，神在我心中卻悄悄撒下一顆不同的種子。

## 三十歲要全職服事

某次主日崇拜後，我獨自坐在最後一排，看著台上牧者禱告，心中聽到一句話：「如果有一天，是你站在那裡傳講福音，你願意嗎？」我愣住了，剛信主不久，《聖經》都沒讀上幾卷，怎可能成為傳道人？但這個聲音久久沒有消失，像是一根溫柔卻堅定的手指，不斷敲著我心門。

我開始禁食禱告，求神明確帶領。某日清晨，我跪下禱告：「主啊，若真是你的呼召，請親自向我說話。」當我翻開《聖經》，目光正好落在《聖經·路加福音》3章23節：「耶穌開頭傳道，年紀約有三十歲……」那一刻，我彷彿被雷擊中，心跳加速，淚水不由自主地流下來。我明白了：神要我預備十年，像耶穌一樣，在三十歲時踏上全職服事的道路。

## 信心與等待的十年

那時我才二十歲，剛信主，毫無裝備；但我知道，我已不再屬於自己。從那刻起，我人生的方向，從「如何賺最多的錢」，轉變為「如何帶最多的人認識神」。這十年間，我一邊發展事業，一邊在教會積極服事，學習在職場



一家四口，家人是背後的支持

中活出信仰，我用奉獻支持宣教，幫助教會建堂，全心投入各樣事奉。每一次探訪、每一次擺上，我都當作是為主而做。只是，隨著三十歲臨近，我卻越來越掙扎，因為事業正達高峰，要放下談何容易？我曾向神求情：「可以等一下嗎？」

32歲那年，神不再容我逃避。一連串災難接踵而至：連續買到兩輛賊車、家中遭雷擊兩次、熱水器爆裂淹水、妻子突發重病需緊急手術。正當我手足無措時，一位多年未見的弟兄來訪，他讀出《聖經·傳道書》5章4節：「你向神許願，償還不可遲延……」看著我，說：「你不是12年前就許過願了嗎？」我啞口無言，只能跪下流淚禱告：「主啊，我願意，求帶領我走的路。」

## 神學裝備獻上一生

隨後，我與妻子搬到美國，進入達拉斯神學院作裝備。根據簽證規定，我們無法工作，只能靠信心生活；雖然多次申請獎學金皆未成功，但神透過一袋米、一封奉獻信、一位弟兄姊妹的問候，奇妙地供應我們每個需要。有次收到匿名信，內附幾張百元鈔票和一句話：「主知道你們的需要。」那一刻，我們深深體會：「雖然一無所有，在基督裡卻樣樣都有。」

2017年，我從神學院畢業，正式投入全職教會，如今在加拿大多倫多北約華人浸信會服事。這八年間，我親眼看見神如何翻轉生命、醫治創傷、賜下永恆的盼望等蒙福見證，我不得不承認我服侍的神，是又真又活，是值得我為祂獻上一生的神。請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。

恩泉浸信會 主辦

## DOULOS 四十周年 感恩音樂分享會

- 現代福音樂隊
- 積極投身本地及海外音樂宣教
- 足踏美加、中南美洲、中國、英國、中東阿聯酋等多地



# 唱出 心中那團火

為何一群熱愛生命的音樂人「銀髮斑斑，仍未下班」？  
為何陳芷盈參加歌唱比賽能堅毅不屈、笑看輸贏？

特別嘉賓：

### 陳芷盈小姐

「中年好声音3」第七名  
曾獲全港青年歌唱大賽冠軍  
ETERNITY 主音歌手  
英皇娛樂福音專輯歌手



特別嘉賓：

### 劉港源先生

多媒體唱作人  
專業唱片監製  
ETERNITY 歌手  
永恆音樂事工創辦人及  
執行總監



## 費用全免

日期：2025年11月7日（星期五）

時間：晚上 7:30-9:30

地點：恩泉浸信會 12485 Tenth Line, Stouffville, ON L4A 3E9

設有兒童活動(5-12歲)  
請掃二維碼或  
致電 905-591-3718 預先報名



# 聽黃國倫一切美好 皆因「我願意」!

夏蓮娜

亞洲知名唱作人及流行音樂家黃國倫，先後為天王、天后級歌手創作了數百首名曲，其中為王菲撰寫的《我願意》，更是紅遍華語樂壇，

歷久不衰三十年；然而，在他光鮮亮麗的成功背後，其實曾走過一段荊棘滿途的人生路。正是因著上帝那份「無比的愛」，讓他重新站起來，也成為他與太太——亞洲知名主持人、超級演說家寇

乃馨，在今次角聲佈道會中所分享的主題。

透過以下黃國倫親自述說的感人見證，可以看見他人生中最美好的一切，都源自向神說出那句「我願意」……



黃國倫、寇乃馨夫婦



## 參賽歌唱創作 屢屢奪冠

在學生時代，我已經熱愛音樂。高中就讀台灣名校建國中學時開始唱歌，逐漸燃起音樂夢；在交通大學求學期間，更不斷參加歌唱及創作比賽，屢屢奪冠。大三那年，我登上臺灣電視公司綜藝節目《大學城》「歌唱比賽」舞台，打敗眾多強勁對手，勇奪冠軍。畢業後服兵役，因失戀而痛苦萬分，媽媽便帶我信了耶穌。退伍後一度想放棄音樂夢想，讓年輕的事就留在過去吧！做音樂畢竟不是那麼實際的事，還是腳踏實地找份工作好。

然而，信主後心中仍有不捨，於是向神禱告：「神啊，若你允許我繼續追尋音樂夢，求你帶領，我願意靠著你勇敢去闖一闖。」後來感覺似有感動，好像神應允了我，於是毅然辭去不錯的工作，並向父母表明要追求音樂夢，他們見我心意已決，便未加阻攔；而我則承諾給自己四年時間，如果到限期仍沒有闖出名堂，就回頭安分打工去。

## 除非聖靈感動 不再寫歌

第一年還意氣風發，自覺甚至打敗過林志炫；之後開始寫歌、到處推銷，可惜都吃上閉門羹；第二年依舊如此，沒有收入，感恩信實的神仍像養活麻雀一樣養活我；到了第三年，看著當兵回來的同學們買房置產、炒股獲利，而我卻仍騎著破舊的摩托車，心裡覺得自己像個智障者；第四年期限將至，我不斷問為甚麼大家不要我的歌？那時已窮到三餐不繼。不過在這四年間，我反而更熱切追求神，參加各種聚會、聖經講座、靈修及敬拜讚美訓練等。

某天聚會前，兩位我不認識的傳道人將我攔下，揚言神感動他們要對我說話：「弟兄，你是不是覺得做流行音樂很痛苦，很掙扎？」我心頭一震，坦然回答：「對啊！很痛苦，很掙扎。」對方接著說：「那你就不要寫歌了，等聖靈充滿你吧！」心想，這是我的工作，我的職業啊！主啊，難道你要連我最後一點寫歌的音樂都拿走嗎？突然，聖靈強烈感動我跪下禱告：「神啊，我將生命、我的才華、我的音樂全部獻給你，除非聖靈感動，否則我不再寫歌。」從那天起，我真的停寫半年。

## 我甚麼都願意 獻上自己

半年後，唱片公司竟邀我為一位新人王靖雯（後來的王菲）寫歌。回家拿起吉他時，心裡出現兩個聲音：一個嘲諷我：「寫啥啊？不會紅的了！」另一個卻是微小的聲音：「跪下來，把自己獻上。」於是我做了人生最重要的禱告：「神啊，我四年來真的一無所得，但如果我還能夠做流行音樂創作，懇求你賜給我靈感，讓我用這首歌來榮耀你的名，我把這首歌奉獻給你，讓大家聽見你的美好……」隨即，一個很清晰的旋律響起：「願意為你，我願意為你，我為你……」我立刻把這個旋律寫下來，做成



demo送到唱片公司。

對我來說，當時我已經不是為誰寫歌，而是寫一首獻給耶穌的敬拜讚美詩歌。我唱著：「耶穌，我願意，甚麼都願意。」沒想到，這首歌真的唱紅了王菲，短短數月銷量破百萬。我含淚向主感謝，而主也彷彿對我說：「孩子，《我願意》其實是我對你唱的，因為當你還作罪人的時候，我就為你死，且死在十字架上，神的愛就在此顯明了。」

## 不可能的神蹟 無比的愛

從那天開始，我的音樂創作之門大開，接連寫出多首冠軍歌曲；所以我常說，人生中最美好的一切，都從「我願意」開始。《我願意》已經是31年前的作品，至今仍大受歡迎，今年春節，國內iPhone16廣告仍用這首老歌；其實，早在2003年，全球20萬人線上調查「華人最愛歌曲」，第一名也是《我願意》，這全是上帝的恩典與榮耀。

自1994年完成《我願意》後，我便開始巡迴佈道，見證福音，一直到今天，但願藉著神給我們在演藝界的知名度與影響力，帶領更多人認識耶穌。這次在美國分享，我們的主题是「無比的愛」，我覺得世人都在尋找愛，卻常失望甚至絕望，所以我要用自身經歷來見證這份無比的愛，道出一個又一個「不可能」的神蹟。

## 角聲在「哪裡」 福音盛會

寶貴的是，乃馨與我同心同行，這是我們第四次來美巡迴佈道。去年六月10場、八月11場，今年二月12場。每一次，都清楚看見神的帶領與果效，許多合作單位原本信心不足，結果卻見到聚會出席人數比平常多出四、五倍，而且屢屢如此，可見是神悅納我們服侍的一個明證。上月底我兩參與由香柏基督教會、美國角聲佈道團和紐約一些教會舉辦的佈道會，更是神的帶領；特別奇妙的是，那時我們原已安排紐約的行程，正巧在角聲邀約的當晚，我與乃馨按例讀經十章（四個月讀完一遍《聖經》），那天神竟讓乃馨讀到《尼希米記》4章20節：「你們聽見角聲在哪裡，就聚集到我們那裡去，我們的神必為我們爭戰。」其實這句話之前已讀過15遍，但都沒留意，這次「角聲」二字卻跳了出來，當下我們明白到，神要呼召我們去紐約，並確信這是祂的印證。

早在25年前，我曾在紐約最大音樂廳——約翰·甘迺迪表演藝術中心（Kennedy Hall of Fame）舉行演唱會，成為首位在那裡登台的華人歌手；今次，我是和寇乃馨應角聲佈道團之邀，踏上一個福音舞台的，剛於9月26、27日完成音樂佈道會和福音餐會，這個福音盛會，希望可以使更多人得到從上而來的飽足。📍